

„Az osztály tanulóinak cselekedetei”

Hogyan készült egy érdekes könyv?

Izléses, szép tipográfiájú könyv a Ságvári Gimnázium II/A-s tanulóinak politéchnikai vizsgamunkája...

A húszperces nagyszűnetben a jól végzett munka örömeivel mesélik el a keletkezés körülményeit.

Tavaly, év elején — ekkor még elsősök voltunk — osztályfőnökünk javasolta, hogy írjuk le iskolai életünk jelentősebb eseményeit...

Györfi Attila pedig — kapja el a szót Kovács Kornél, a villámgyors beszédű osztálytitkár — mindezt halkan „bevéste” egy vastag füzetbe...

Aztán jött egy újabb ötlet — vág közbe ismét valaki, és most már szinte egyszerre magyaráz a fél osztály...

Elhatároztuk, hogy ki is nyomtatjuk a krónikát... Tudniillik mi a nyomdában járunk politéchnikára...

Dr. Kordé Imre tanártól megtudjuk, hogy ha nem is ilyen egyszerűen, de körülbelül az osztály által felvázolt módon jött létre a krónika...

A könyvet forgatva megismerkedhetünk az osztály jellegével, életével, a diáklélet „tragédiáival” — egy rossz felelet, gyengébben sikerült dolgozat —, vagy éppen vidámságai idéződnék fel a saját maguknak készült könyv lapjain...

Már most biztosan meg lehet jósolni, hogy a krónika betölti majd szándékolt hivatását — emlékeztetést az érettségire —, sőt a nyomtatott forma megőrzi e legszebb gyermekévek vidámságát, romantikáját, minden szépségét a „nagyapákorra” is.

Daniss Győző

Az éjszakai lehülés lassította az olvadást

Újabb szivattyúkat helyeztek üzembe

A Meteorológiai Intézet tájékoztatása szerint a szombat reggelre virradó éjszaka a Dunántúlon 1-3 fokkal a fagypont alá süllyedt a hőmérséklet. Az éjszakai lehülés lassította az olvadást...

A fővonalakon megszűntek a forgalmi akadályok

A MÁV pályafenntartási szolgálata minden erőt a belvizek és az áradások által okozott károk helyreállítására összpontosította. Nagy munkagépeket vonultatott fel a megrongált töltések, pályaszakaszok javítására...

Sebességkorlátozások

A vámosgyörki—újszászi vonalon, Szászberek—Új-

szász, valamint Tarnaörs—Jászdósa között töltésemelés miatt nem járnak a vonatok. A töltések átázása, elöntése, pályarongálódások miatt 12 fővonalon és 21 mellékvonalon sebességkorlátozást rendelt el a MÁV.

A KPM utógi osztályának tájékoztatása szerint a 3-as számú úton, Kápolna községnél a megrongálódott híd helyett egy ideiglenes hidat építenek, egyelőre azonban a forgalom csak a terelő útvonalon haladhat.

Gyöngyös—Heves—Füzesabony irányában. Miskolcon túl a kijáratú szakasz még mindig járhatatlan. A 7-es számú úton, Budapest és Székesfehérvár között nagy erővel dolgoznak az átszakadás javításán...

Helyzetkép folyóinkról

A Dunán a jégzajlás sűrűje Baja térségébe érkezett. A jégtörőhajók együtt vonulnak az erős zajlással és „terelik” a jeget, utat váganak, hogy akadálytalanul levonulhasson.

A Tisza vízállása Dombóvárnál egy nap alatt 136 centiméterrel emelkedett, feljebb már apad a víz, az alsó folyószakaszokon apad a víz. Tetőzött viszont az Ipoly, árad a Kapos és a Sión is emelkedett a vízálása. A Zagyva és a Tarna apad, csupán Szolnok és Újszász között emelkedik, mert a lassan áradó Tisza visszanyomja a vizet ezekbe

a mellékágakba. A Dunántúlon sikerült megvédeni az áradó Marcaltót Kisbábótt és Rábacszentmihály községet. A folyó vízállása szombaton már jelentősen csökkent és egy-két nap múlva, ha szükséges, akár gátátvárással is megkezdik a víz visszavezetését az elöntött földekről.

A Rába alsó szakaszán Rábacsécsénynél, veszélyes helyzet alakult ki. A honvédség már megkezdte a robbantásokat. Szombat délelőtt óta nem történt lényeges változás az utakon és vasútvonalakon. Hidrongálódás miatt viszont most már szüneteltetni kell a vasúti forgalmat a székesfehérvár—komáromi vonalon, nagygimnázium—csámpusztai szakaszán is. (MTI)

Százhuszmillió forint nyereségrészesedést osztanak idén a könnyűiparban

A könnyűipari vállalatok múltévi munkájáról készült mérlegbeszámolóik felülvizsgálata rövidesen befejeződik, de az eddigi összegezésből már most kitűnik, hogy előreláthatólag a tavalyihoz hasonló összegű nyereségrészesedéshez jutnak a dolgozók.

munkabérével azonos összeget kapnak az üzemek, a cipő- és bőripar azonban az átlagosnál jóval kevesebb lesz.

A könnyűipar 176 nyereségrészesedésbe bevont vállalat közül mindössze tíz kisebb gyár nem teljesítette a feltételeket, 18 vállalat viszont a nyereségrészesedésnél a maximumot kapja. Tavaly a könnyűiparban, bár az exporttervet magasán, 7,1 százalékkal túlteljesítették, a költségzínvonal mégsem javult olyan mértékben, ahogy a terv megkívánta, ezért aránylag nem túl nagy összeg a befizetett többlet-nyereség, illetve az abból részesedésként felosztható rész. Összesen mintegy százhuszmillió forint nyereségrészesedéshez jutnak a könnyűipari dolgozók. (MTI)

Egy szolgáltató ktsz furcsa szolgáltatásai

Évek óta megszoktuk, hogy szövetkezetben, amit nem végeztek el.

Sűrűn tévedtek

A ktsz-en belüli hibákat részletesen lényegében a Népi Ellenőrzési Bizottság tárta fel. A vizsgálat során megállapították, hogy a szövetkezetben, ahogy mondani szokás, könnyen fogott a ceruza. Sűrűn tévedtek a számlázásban — az ügyfél rovására. A bizonylati és okmány-fegyelmek megsértése miatt ténylegesen fel nem számolható anyag- és bérköltségek kerültek számlázásra.

A Dél-Magyarországi Rostfűző Vállalat megrendelésre vasajtókat készített a szövetkezet. A munkához papír szerint felhasználtak 50 kiló elektródát. Szakvélemény szerint ehhez legfeljebb 10—15 kiló volt szükséges. Az anyag értékénél túl számláztak 2118, a bértétel-nél 5109 és rezsinél 6642 forintot.

Tűlszámlázási rekord

A tűlszámlázási rekordot az újszegedi Ifjú Gárda Ifjú-sági Város munkáinak érték el. Anyag-, bér- és rezsiköltségeknél összesen 31 ezer 272 forinttal számoltak többet. A Sziléri sugárúti iskolánál horganyzott lemezt építettek fel és horganylemez számoltak el. Csatornázásnál a földmunkát duplán számították. Állítólag sziklás talajba kellett nekik csatornát vájniuk. A napközönthos központi konyha részére készítették 10 ételszállító szekrényt. A raktárból kivett vasanyag 20 százalékaival nem tudták elszámolni. A túlzott anyag- és munkabérráfordítás számlázásával közel 10 ezer forinttal fizettek többet.

Ami a hibákból, illetve tűlszámlázásokból elismernek a szövetkezet vezetői, azt igyekeznek a bejelentő nyakába varrni, amit pedig sehogy sem lehet „átutalni”, arra azt mondják, tévedés, elírás. Ilyen elírás, nézetük szerint az, hogy a Szegei Kiskereskedelmi Vállalat 11-es számú háztartási boltja megrendelésére a villanyszerelési munkához 51 méter öncsövet vettek ki a raktárból. Az építési napló szerint viszont csak 15 méter építettek be. Raktári visszavételezés nincs, a különbség eltűnt, de az anyagot a megrendelőnek kiszámították.

Igaztalan fegyelmi

A szövetkezet vezetői a bejelentést követően, amikor a Népi Ellenőrzési Bizottság felderítette a hibákat, azonnal munkához látott. Első teendői közé tartozott a bejelentő elleni fegyelmi tárgyalás lefolytatása. Természetesen nem a bejelentés megtorlása jelszavával, hanem olyan címen, hogy mint csoportvezető hibákat vétett. Való igaz, hogy a bejelentő

munkája nem volt hibátlan! De a fegyelmi döntés sem Tehát nemcsak rossz számláztak, hanem a fegyelmi eljárással is „elszámították” magukat.

A bejelentő sérelmével a bírósághoz fordult, s mint sorokból is kiderül, eljuttatta panasza a Népi Ellenőrzési Bizottsághoz, valamint a Dél-Magyarország szerkesztőségéhez. Panasza ott is, itt is megvizsgálták. Ezt látva néhányan a szövetkezet vezetői közül hangoztatni kezdték, hogy a csoportvezető barátai próbálják visszahelyeztetni a szövetkezetbe. Ami a barát szót illeti, ebben van valami, de ez nem bejelentővel kapcsolatos barátság. Akik az ügyvel foglalkoztak, azok az igazság barátai. Ezért foglalkoztak az ügygel.

Terjesszék ki a számonkérést!

Voltak azonban, akik figyelmen kívül hagyták a fegyelmi úton elbocsátott bejelentő ügyét. A KISZÖV-höz is eljutott az eljárás híre. Sőt tudtak a szövetkezetben történt hibákról is, hiszen a népi ellenőrzési vizsgálat időszakájában a KISZÖV ellenőrei is megvizsgálták a szövetkezet tevékenységét, mégsem emeltek szót a bejelentő védelmében. Mint a KISZÖV elnöke, eléggé furcsán magyarázta, azért nem, mert hozzájuk nem fordult hivatalosan sérelmével.

A bíróság hatálytalanította a fegyelmi határozatot, mert az nem volt arányos az elkövetett hibákkal. Ezzel azonban nem fejeződött be a Szegei Elektromos- és Vasipari Szolgáltató Ktsz furcsa szolgáltatásainak ügye. Még hátra van a társadalmi tulajdon hűtlen kezelésének és felhasználásának alapos vizsgálata, s a törvények és rendelkezések megsértése utáni felelősségre vonás. Jó lenne, ha ez a számonkérés kiterjedne a becsapott vállalatok néhány dolgozójára is, aki „bekötött” szemmel vették át a szövetkezet által végzett munkát és fizették ki a túlszámlázott összeget.

N. P.

Tavaszi őrző a szegedi kertekben és szövetkezeti gyümölcsösökben

A kertekben, gyümölcsösökben serény munka folyik ezekben a tavasz eleji napokban. Szorgos kezek tisztogatják kaparóvassal a fák kérget, leszedik az ágakon maradt aszott gyümölcsöket, sodrott leveleket, amelyek a gyümölcsfák elenségeinek téli bűvőhői voltak. A kártevők elleni megelőző védekezés elmulasztása súlyos károkat okoz. Ezért határozta el a városi növényvédelmi akcióbizottság, hogy megsemmisíti a lemosó permetezésekhez is. Az Új Elet Termelészövetkezet gazdái kissé megkesve láttak hozzá a gyümölcsösök-

szertű növényvédelmi munkákat.

Kettőzött igyekezettel

A szakemberekből álló brigád két napig járta a kerteket és gyümölcsösöket. A kétnapos szemle kedvező tapasztalatokkal járt. A szegedi termelészövetkezetek közül legjobban a Tánics és a Haladás Tsz gondoskodott gyümölcsöseinek védelméről. A Tánics Tsz-ben a fák tisztogatását már befejezték és hozzákezdtek a lemosó permetezésekhez is. Az Új Elet Termelészövetkezet gazdái kissé megkesve láttak hozzá a gyümölcsösök-

ben a munkához. A vezetőségválasztás miatt elhúzódott a munkák megszervezése. Megkesve, de most már kettőzött igyekezettel dolgoznak a gyümölcsösökben a Dózsa Tsz gazdái is. A Felsőbadulási Tsz-nek nincs közös gyümölcsöse. A kertészeti növények védelmére viszont a szerződést megkötötte a gazdaság a Csongrád megyei Növényvédő Állomással.

A kártevők jelzése

Előrejelző állomást létesít telepén a Fajtakísérleti Állomás, amely időben jelzi majd a különféle kártevők megjelenését. Az állomás telepén rendezik meg áprilisban a megyei növényvédelmi bemutatót, ahol a három járás mezőgazdasági szakemberei gyűlnek majd össze növényvédelmi tapasztalatcserére.

A hátyastelepi és a baktói gyümölcsösök kertekben szintén befejezéshez közelednek a tavasz eleji növényvédelmi munkák. Sürgős beavatkozást igénylő lemaradás csak az újszegedi iparoskertekben mutatkozik. Itt az őrző résztvevői igen sok hernyófészket, aszott gyümölcsöt találtak a fákban. A kertek tulajdonosai közül számosan a rendelkezések ellenére is elmulasztották gyümölcsöseik téli végtisztogatását és lemosó permetezését.

Kerületenként három brigád

Komoly feladat hárul majd a Szegei és Vidéke Körzeti Földművelészövetkezet növényvédelmi brigádjaira, amelyek itt a város területén gondoskodnak a közterületek és a termelők által megrendelt növényvédelmi munkák elvégzéséről. Minden kerületben három ilyen növényvédelmi brigád dolgozik majd a gyümölcsösök védelmé érdekében.

P. L.

Könyvüipari Szerelő és Épületkarbantartó Vállalat B.-pest, VII. Nefelejcs u. 6. szám azonnali belépésre FELVESZ: lemezlakatos, géplakatos, épületlakatos, szerkezeti lakatos, villanyszerelő, fűtész, lánghegesztő, villanyhegesztő, asztalos, ícs szakmunkásokat, KUBIKOSOKAT, valamint SEGEDMUNKASOKAT. Jelentkezés a munkacsoportvezetővel. Bp. 1673

Milyen lesz a tavaszi—nyári divat?

Helyére került a derékvonal — Merész színösszeállítások Kosztüm és komplé minden mennyiségben

A hosszú, nehezen múltó tél után megérkező napsütéssel egyidőben a kirakatokba kerültek az úde tavaszi színek, tavaszi, nyári holmik. De vajon milyen is lesz az idei tavaszi, nyári divat?

Tavasszal és nyáron egyaránt divatos lesz — főleg a fiatal és karcsú nőknek — a redingott fazon. A bevarrott ujj, a keskeny, váltótöms nélküli váll és a ruha általában követi a test vonalát. A derékvonal visszakerült eredeti helyére és enyhén svelt folt formájában igen kedvelt lett a nők körében.

Kabátban főleg a gallér nélküli köpenyfazon, egyszerű, egy vagy három gombos raglán és japán ujjal, ferde bevágott zsebbel lesz a sikkes viselet. Az alapanyag mind a kabátoknál, mind a ruháknál a csomós, merész színösszeállítású szövet lesz.

Különösen divatos a lilafekete, a zöld és kék bizonyos árnyalatainak összeállításai. Ilyen szövetek, de kész kabátok is láthatók már a szegedi üzletek kirakataiban. Gondoltak az idősebb korosztályra is, és számukra biztosítottak angol fazonú, egyesvonalú kabátokat.

A kosztüm az idén is hódít minden formájában. Épp oly divatos a 7/8-os, mint a klasszikus vonalú angol kosztüm. A szoknyák néhány centivel a térd alatt végződnek, és vagy hajtással, vagy lent bővülő harangformával készülnek. A vásztek bővítésére a szegedi ruházati bolt nagyobb mennyiségű teryliszter gyűrtenített, csinos, holos, vagy sima kosztümöket rendelt. Ezekből máris vásárolható világoskék, szürkés és rozsdaszínű, nagy-

részt eszterházi kockás mintával. Ruhából változatlanul divatos lesz tavasszal és nyáron az ingfazon, a komplé és a szoknyák kívülhordható, könnyű, színes blúzzal. A cipődivat jelenleg a praktikusagot követi és az úgynevezett törpe túsarkú cipők kerültek előtérbe. Ezenkívül divatos a fűzős, lapos sarkú, világos tónusú cipő, a nyár divatja pedig az utcai papucs lesz.

A férfiaknál az idén nagy divat lesz a praktikus jesteröltöny, mely szintén gyűrtenített szövetből készül, s modern kivitelű fazonokban kerül az üzletekbe. Jó nyári viselet lesz az ingkabát, valamint a könnyű raglánszabású felöltő. Kapható már jesterből készült férfinarág is. Most is divat lesz a ballon minden színben, és sok szép fazonban.